Cod.MANRQT190E2015

MOTURE

[07190/5

~

MANUALE D'USO E MANUTENZIONE

www.smracing.biz smracing@smracing.biz 28/10/2015



http://www.smracing.biz/

INDICE :

Ingombri motore
Caratteristiche tecniche
Tabella di spinta statica
Programma manutenzione
Coppie serraggio
Carburante

Messa In moto

Primo avviamento

|- Controllo carburazione
L.-L.1 Tensione cinghia /Sostituzione cinghia
M- Rodaggio

N- Arresto motore

O- Manutenzione ordinaria

P- Sostituzione olio motore

Q- CENTRALINA BOBINA ((Collegamento)
R SFIATATOIO CARTER MOTORE

IQTNMPOE>»

Pag.01



Centre attacco - e -
elica - ~

Pag.02




B- |CﬁnRﬂTTERISTIEHE TECNICHE QTIWE | | QT ETCJ| G TABELLA DI SPINTA STATICA
Matare S.M Manacilindrice 4Temni 4Valvole QT 190
Alimentazione Benzllna verde 98 .I:uc:tane Riduzione a cinghia Poly- J533
Raffreddamento Aria forzata e olio Rapporto 2 931
Alesaggio 62mm Gl Corona 129mm
Corsa BImm 67mm F'IQI'IEII'II.E . | 44mm . e
Clindrata 187,18 cm3 N2y | EleaBipalacarbonio  (H3OF 130 LAL0G2) | (FEOF1A0LIAE02-2
Rapnorto comoressione 12.1:1 11,81 —
Botonza CONDIZIONI DI PROVA
22 a 8600 RPAL . . :
22 HP 2 B600 RPA d T.11°% P. 1036 hPa - UM. 80%
Cilindro In alluminio con riporto al nikasil Localita- Casteldi lama 08-03-2015
f : ‘ Altitudine (S.LM) 70m
Valvole In testa :
C.arhura.tnre WK33 /PWE 28 _ _ Giri Matore Kg di spinta B
Filtro aria UNI filter doppia densita Max 8600 A5 b
Accensione Elettronica Diaitale con anticipo variabile  candela NGK §300 &0 71
(| no carica batteria) ERGEH-G1 2000 RR G6
Awiamento Elettrico :?DD 22 “1
*(Batteria consigliata Aliant/Litio 12V x3/%3P) ?jgg j'; =
. . 33
Marmitta Troncoconica Inox con db killer 5300 10 =0
Temperature olio Min.60°  Max 160° 6500 37 43
6200 33 40
Peso motore in ordine di valo 21 Kg  Elettrico 5900 30 36
AE0D 27 33
Max Power R.P.M Limite 3 minuti 8600 R.P.M con elica 130 5300 29 28
5000 22 23-
Max RPM continuativi livellato 6500 RP.M conelica 130 4700 19
_Massimo peso pilota WKy / 110Kg
Hotazione elica Senso antiorario
In dotazione: +Valvolina pressione carburante
+Chiavi: candela,tensionamento cinghia-
+3erbatoio recupero vapori olio-
+*Manuale d"uso e manutenzione
+Catalogo ricambi PagOS




D- PROGRAMMA MANUTENZIONE

E COPPIE SERRAGGIO

Controlle valvalina pressione carburants

Ogni utilizzo Controllo visivo silent-block Vite Coperchio punterie testa MexTd 10 N.m
Contrallo livello olio motore
Controllo visivo dello stato del manicotto aspirazione Dado testata g 23 N.m
Controlla visivo filtra aria Vite testa MBx105 12 M.m
Controllo comando gas e il cavo gas - — _ ,
Controllo bulloneria Viti Corona distribuzione MGx16 loctite media 10 M.m
Controlle tensione cinghia . :
Controllo che non v siano perdite di liquidi Dado registra gioco valvola M6 10N.m
Ogni 15/20 ore Sostituire olio motore \fite ancoraggio pattino catena distr. M6 loctite media 10 M.m
Controlle serraggio bulloneria " : .
Controllo visiva supporti marmitta Viti pampa olio M;jﬁi] loctite media 10 m
Contrallo filtro aria MB35 10 Nm
Ogni 30 ore Cantrollo gioco valvole Viti carter motore dx Max40 22 N.m
Sostituire candela M6x45 12 N.m
Controllo manicotto in gomma carburatore(smantare) G55 12 M.m
Ogni 80 ore Sostituire cinghia trasmissione Viti carter motore sx M6x70 12N.m
Sostituire filtro aria
Sostituire tutti i tubi alimentazione Vite fissaggio mozzetto supp.corona  M14 90 N.m
Sostituire silent-block marmitte
Ogni 100 ore Valutare usura pistone-spinotto-segmenti Vite fissaggio pignone cinghia trasm. W10 loctite media 60 N.m
Sostituzione silent-block _ o _
Lubrificare cuscinetti e ingranaggio del nnvio motorino a Vite scarico olia M8x15 20 Mm
Ogni 200 ore Sostituire pistone-segmenti-spinatto ) . .
QT EVO Sostituire cuscinetto del pignone trasmissione Vite blocco eccentrico cinghia MBx25 10N.m
Controllo tenuta sedi valvole testata .
150 ore Vite corona awiamento M6x20 loctite forte 12 Wm
Ogni 400 ore Sostituire Albero motore o Biella e cuscinetti ] . locit i
QT EVO Sostituire tutti i cuscinetti del motore Vite carter cona frontale MEx20 actite medla 10 N.m
Sostituire tutti | paracli e guamizioni
300 ore e = S Candela M3 10N

Sostituire pompa olio motore
Sostituire rinvio del motorino awiamento

Pag.O'A'r




SCHEDA CONTROLLI PRELIMINARI AD OGHI MESSA IN MOTO

F CARBURANTE
H- PRIMO AVIAMENTO A FREDDO

I QT 1908 un matore 4Tempi alimentato di solo benzina, utilizzare solo Evitare di accendere il motore privo di elica | per evitare ol tar prendere dei fuorigini
Benz_ine fornite dai distributori con numero di ottani pari a 98.non usare Riempire il circuito di alimentazione agendo sull' appasita pompetta |auenersi
benzine con etanalo, alle indicazioni del costruttore del telaio)

Durante le fasi di awiamento tenere sempre a portata di mano il dispositivo di
arresto e tenerlo pronto ad azionarlo per qualsiasi anomalia

Azionare lo starter comando awiamento a fredde.
Fare un test arresto motore dopo di che niawiare senza dover fare uso dello starter.

Attenzione La henzina & estremamente infiammabile ed esplosiva.

G- MESSA IN MOTO
Awaare Il matore (ntenrst alle idicazioni del costruttore del telaio o del comando
gas) e dopo essersi accertati che sia tutto in ordine e perfettamente funzianante

CONTROLLARE: _ Farlogirare fino a che raggiunga la temperatura dando delle leggere accelerate
'[3'3'”'3“'3'_SE”E‘EIEI“ZI viti fissaggio motore Prima di ogni decollo verificare che raggiunga il massimo dei giri senza alcuna
-Serraggio generale della bullonerna anomalia o esitazioni

-Livello olio motore

. o o L I- CONTROLLO CARBURAZIONE
-Livello olio riduttore trasmissione {se previsto)

-Filtro ania in buono stato Accerarsl che mantenga a mimmao un regime di min. 1300 gin max 2100 gin
-Percorso del cavo gas e controllo movimento senza tensione e se a bordo si dispone di strumenti di controllo carburazione fare una prima
-Percorso dei tubi alimentazione verifica a terra, dopo averlo fatto funzionare alcuni minuti sotto carico |
-Percorso dei cav elettrici Temperatura gas di scarico max 550" rapporto stechiometrico pan a 13/14:1

-Funzionaments comando gas

-Funzionamento regolare comando gas (facendo attenzione che la ghigliottina
del carhuratore faccia ritorno di fine corsa di decellerazione)

-Corretto funzionamento della valvolina di pressione nen ritorno

carburante posizionata lungo il tubo alimentazione di ritorno nel serbatoio

-Tensione cinghia trasmissione

-Corretto fissaggio del filtro aria

-Controllo visivo di eventuali perdite di olio o carburante

-Visionare sfiati del carburatore

-Controllo silent-block di ancoraggio matore

Verificare che |'awiamento awenga con facilita

-Che raggiunga la minima temperatura dell olio di esercizio {minima 60°)

-Controllo visivo del raccordo in gomma del carburatore al collettore
aspirazione

-Controllare sfiatatoio carter motore (& previsto un serbatoio di recupera vapan)
non devono esserci impedimenti o ostruzioni lungo i tubi

In alternativa togliere la candela switandola con apposita chiave e verfficare 1l colore
della porcellana che deve essere di colore nocciolain caso contrario rivolgersi a
un centro autorizzato

Carburazione Carburazione Carburazione
magra corretta grassa

o
-
-
=
,{




L- TENSIONE CINGHIA TRASMISSIONI

Prima di ogni awiamento controllare |a tensione della cinghia trasmissione
basta pigiare con una leggera forza sulla parete esterna della cinghia e
misurare | oscillaziene .che deve misurare tra i 5/ mm

Vedi foto

Rotazione eccentrico per il tensionamento
Senso orario

Coppia serraggio 10 N.m

(ricordarsi di sbloccare il grano)

Grano per agevolare rotazione
dell' eccentrico

Daz togliere prima di

serrare le viti M6

Si consiglia di non fare la tensione oltre il limite consentito per non incorrere a
problematiche di usura precoce della stessa e del cuscinetto esterno portando a
una deformazione dell' albere motore. fino ad arrivare alla sua rottura

Sostituire la cinghia entro le 80 ore di lavoro

L

ttenzione  Prima di allentare le viti del carter per una eventuale
Vedi sostituzione della cinghia.allentare |a tensione
Pag.6/A  al imontaggio .prima serrare le viti poi tensionare

|a cinghia nel modo come descritto Pag-06




L.1 SOSTITUZIONE CINGH ] Togliere tensione |,
© Y alla cinghia

Sbloccare bullone M8 cjn 1 ‘If’*\\\: _i
- 2

chiave da 13mm 1

—
:
- s

F et "

-

Dopo aver tolto tensione
alla cinghia svitare le viti M
del carter.

2 : le Allentare viti M6

J \ Aiutarsi inserendo un cacciavite medio tra
pignone e il carter agevolandpestultimo
al uscire dalla sede cuscinetto.

Vedl tensione
i cinghia al

Inserire grano M6 pe

agevolare la rotazione =
eccentrico DR p paragrafo

Pag.06/A



M- RODAGGIO O- MANUTENZIONE ORDINARIA

N- ARRESTO MOTORE

Pag.07



